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LEGIONE CARABINIERI “ABRUZZO E MOLISE”
Comando Provinciale di Teramo

Teramo, 5 giugno 2023

C O M U N I C A T O    S T A M P A


209° Anniversario della fondazione dell’Arma dei Carabinieri


Oggi a Teramo, presso il Comando Provinciale Carabinieri e successivamente in Piazza Martiri della Libertà, è stato celebrato solennemente, in due momenti distinti, il 209° anniversario di fondazione dell’Arma Carabinieri.
Il primo evento ha avuto luogo alle 09.00 ed è consistito nella deposizione di una corona presso il cippo in onore ai Caduti depositata ai pedi del cippo in marmo interno alla caserma. Nella fase della deposizione il Comandante Provinciale Colonnello Pasquale Saccone ha accompagnato per gli onori ai caduti il Prefetto della Provincia di Teramo Dott. Fabrizio Stelo. Erano altresì presenti i Presidenti delle Sezioni dell’Arma in congedo di Teramo (il Maresciallo Maggiore Pietro PICCIONI per l’ANC e l’App. Antonio DI NARDO per l’ANFor). 
Successivamente, alle 10.30, si è svolta una cerimonia alla presenza di parlamentari e delle più importanti autorità provinciali civili, religiose e militari, delle associazioni Combattentistiche e d’Arma, delle vittime del dovere, dei familiari dei caduti e delle vedove e degli orfani assistiti dall’ONAOMAC. Nutritissima è stata la partecipazione delle Amministrazioni Comunali: i Sindaci della provincia, intervenuti con i Gonfaloni dei Comuni hanno simbolicamente rappresentato la vocazionale vicinanza dell’Arma alle loro comunità. Tra i Gonfaloni presenti, si fa particolare menzione di quello della Provincia di Teramo Medaglia D’Oro al Merito Civile, e dei Comuni di Martinsicuro e Civitella Del Tronto Medaglia di Bronzo al Merito Civile.
Alla cerimonia hanno partecipato alcune realtà importanti  del territorio provinciale  quali la società sportiva “Amicacci” e ANFAS ambedue di Giulianova, inoltre hanno partecipato  scolaresche di scuole primarie e secondarie di Basciano, Cellino Attanasio e Alba Adriatica ; studenti di scuole superiori di Teramo e studenti dell’università di Teramo.
Per l’occasione è stata schierata una compagnia di formazione composta da: 
· un plotone in Grande Uniforme Speciale;
· un plotone dei Comandanti delle Stazioni territoriali della provincia;
· un plotone di militari delle Stazioni del Comando Provinciale;
· un plotone di militari specializzati del Comando per la Tutela Forestale e dei Parchi e del Comando per la Tutela del Lavoro.




Nel corso della cerimonia, iniziata con la resa degli onori al Comandante Provinciale dei Carabinieri di Teramo, Colonnello Pasquale SACCONE, gli allievi del conservatorio “Gaetano Braga” di Teramo hanno eseguito l'Inno Nazionale, la “Fedelissima” marcia d’ordinanza dell’Arma dei Carabinieri e la marcia “Parata d’eroi”. Successivamente è stata data lettura del messaggio del Presidente della Repubblica e dell’Ordine del Giorno del Comandante Generale dell’Arma dei Carabinieri.
A seguire, il Comandante Provinciale ha tenuto un discorso, nel corso del quale partendo da alcuni cenni storici sulla Benemerita, ha evidenziato la sua peculiare vicinanza alle comunità come sua caratteristica innata esaltando soprattutto i compiti di rassicurazione sociale. Nel corso della trattazione  sono stati analizzati  i dati relativi all’attività operativa dell’Arma di Teramo  nel corso dell’intero anno 2022. (Si allega discorso integrale del Comandante Provinciale dei Carabinieri di Teramo Colonnello Pasquale Saccone). 
Infine sono state consegnate le ricompense ad alcuni militari che si sono particolarmente distinti in servizio:
· Elogio concesso dal Comandante della Missione Addestrativa Italiana "MIADIT Somalia 10" al Tenente Colonnello (ora Colonnello) Pasquale SACCONE, Comandante Provinciale dei Carabinieri di Teramo, con la seguente motivazione:
[bookmark: _Hlk105263478]“UFFICIALE SUPERIORE FACENTE PARTE DELLA MISSIONE ADDESTRATIVA ITALIANA "MIADIT SOMALIA 10", CON IL RUOLO DI SENIOR ADVISOR, SORRETTO DA ELEVATA ESPERIENZA E DA SPECCHIATE QUALITÀ MORALI, MILITARI E DI CARATTERE, ASSOLVEVA DA SUBITO, IN MANIERA EFFICACE, CON STRAORDINARIA DEDIZIONE ED ELEVATA COMPETENZA, I DELICATI INCARICHI ASSEGNATIGLI, FONDAMENTALI PER LO SVILUPPO IMMEDIATO DELLA MISSIONE. CON INSTANCABILE VIGORE FISICO E MENTALE, INFATTI, ANCHE IN CONDIZIONI DI DISAGIO E OPERANDO IN DIFFICILI CONDIZIONI DI LAVORO E LIMITATE RISORSE, FORNIVA VALIDISSIMA GUIDA, COORDINAZIONE E GESTIONE DEGLI UFFICIALI SOMALI AFFIDATI ALLA SUA DOCENZA, PREPARANDOLI AL MEGLIO PER IL FUTURO DISIMPEGNO DEI LORO COMPITI ISTITUZIONALI IN PATRIA. CHIARA FIGURA DI UFFICIALE MULTITASKING, SI RIVELAVA STIMATO, INSOSTITUIBILE E DEGNISSIMO COLLABORATORE, UNIFORMANDO IL SUO AGIRE A CHIAREZZA D'INTENTI, CONSAPEVOLE FERMEZZA ED ECCEZIONALE MOTIVAZIONE AL SERVIZIO, SVOLGENDO SEMPRE CON SAGACIA ED IN TEMPI RAPIDISSIMI, LE NUMEROSE ED ARTICOLATE MANSIONI AFFIDATEGLI. IN PARTICOLARE, NEL BREVE PERIODO A DISPOSIZIONE, FORTE ANCHE DI UN'OTTIMA PADRONANZA DELLA LINGUA FRANCESE, INTERAGIVA CON RICONOSCIUTO SUCCESSO DA PARTE DI SUPERIORI, COLLEGHI ED ALTRI ATTORI INTERNAZIONALI, RISCUOTENDONE INCONDIZIONATA STIMA ED AMMIRAZIONE, NELL'AMBIENTE DEL TEATRO DI OPERAZIONI, CONTRIBUENDO SICURAMENTE AD ESALTARE ULTERIORMENTE IL PRESTIGIO INTERNAZIONALE DELL'ARMA DEI CARABINIERI E DELL'ITALIA”.
Gibuti, 13 dicembre 2018
· Encomio Semplice concesso dal Comandante della “Missione Bilaterale di Supporto in Niger” al Capitano Danilo FERELLA (ora Maggiore), Comandante del Nucleo Investigativo del Comando Provinciale di Teramo, con la seguente motivazione:
[bookmark: _Hlk105263660]“UFFICIALE DEI CARABINIERI IN POSSESSO DI STRAORDINARIE QUALITÀ PROFESSIONALI, MORALI E DI CARATTERE, IMPIEGATO IN QUALITÀ DI PROVOST MARSHAL NELL'AMBITO DELLA MISSIONE BILATERALE DI SUPPORTO IN NIGER, HA DIMOSTRATO DI ESSERE UN COLLABORATORE PREZIOSO, RAZIONALE E DI CRISTALLINA ONESTÀ. L'ALTISSIMO SPIRITO DI RESPONSABILITÀ E L'ELEVATA PREPARAZIONE TECNICA CHE HA DIMOSTRATO IN QUALITÀ DI PROVOST MARSHAL E DI RESPONSABILE DELL'ASSETTO DI POLIZIA MILITARE NELL'AMBITO DEL CONTINGENTE ITALIANO, SONO STATE SICURAMENTE DI ASSOLUTO VALORE, CONSENTENDOGLI DI DIVENIRE UN PREZIOSO PUNTO DI RIFERIMENTO PER TUTTO IL PERSONALE DELLA MISSIONE. NEL DARE PROVA DI ALTISSIMA COMPETENZA, HA ASSOLTO AI VARIEGATI COMPITI AFFIDATIGLI CON ASSOLUTA DETERMINAZIONE E STRAORDINARIO IMPEGNO, OPERANDO CON ELEVATISSIMA RETTITUDINE E SENZA RISPARMIO DI TEMPO ED ENERGIA. IL SUO AGIRE, SEMPRE IMPRONTATO ALLA MASSIMA DISPONIBILITÀ E ALL'ALTISSIMO SENSO DEL DOVERE, GLI HA PERMESSO DI RICEVERE IL PLAUSO UNANIME DEI SUPERIORI E DEI COLLEGHI DI LAVORO. IN PARTICOLARE, DETERMINANTE È STATO L'ECCEZIONALE SUPPORTO ED ASSISTENZA CHE, CON IL SUO ASSETTO DI P.M. E LE RISORSE A SUA DISPOSIZIONE, HA FORNITO NEL DISCIPLINARE E COORDINARE LE MOLTEPLICI ATTIVITÀ LOGISTICHE ED OPERATIVE DEL CONTINGENTE. GRAZIE ALL'ESPERIENZA MATURATA IN VARIEGATI AMBITI INTERNAZIONALI, SI È DISTINTO PER LA NOTEVOLE PREPARAZIONE TECNICA NELL'AMBITO DELLA POLIZIA GIUDIZIARIA, COLLABORANDO PER LA RICERCA DI SOLUZIONI SEMPRE EFFICACI E FUNZIONALI PER LA SICUREZZA DEL PERSONALE MILITARE IMPIEGATO NELLA MISSIONE, CONTRIBUENDO ALTRESÌ ALLA RISOLUZIONE DI OGNI PROBLEMATICA EMERGENTE. CONTESTUALMENTE HA FORNITO UN PREZIOSO APPORTO PROFESSIONALE ALLA JOINT MULTIMODAL OPERATIONS UNIT (JMOU), NELL'AMBITO DELLE ATTIVITÀ D'IMBARCO E DI SBARCO PRESSO L'AEROPORTO CIVILE E MILITARE DI NIAMEY. CHIARISSIMO ESEMPIO DI UFFICIALE CHE È RIUSCITO A SVOLGERE UN RUOLO FONDAMENTALE NEL SETTORE DI COMPETENZA, CONSOLIDANDO L'IMMAGINE DELL'ARMA DEI CARABINIERI ED IL PRESTIGIO DELLA MISSIONE”.

Niamey (Niger), 16 ottobre 2019
· [bookmark: _Hlk105263718]Encomio Semplice concesso dal Comandante della Legione Carabinieri "Sicilia" 
al Capitano Danilo FERELLA (ora Maggiore), Comandante del Nucleo Investigativo del Comando Provinciale di Teramo, con la seguente motivazione:
“COMANDANTE DI NUCLEO OPERATIVO E RADIOMOBILE DI COMPAGNIA DISTACCATA OPERANTE IN TERRITORIO CARATTERIZZATO DA ALTO INDICE DI CRIMINALITÀ ORGANIZZATA, EVIDENZIANDO ELEVATA PROFESSIONALITÀ, PROFONDA DEDIZIONE E SPICCATO ACUME INVESTIGATIVO, COORDINAVA, PARTECIPANDOVI PERSONALMENTE, UN'INDAGINE CHE PERMETTEVA DI CONTRASTARE EFFICACEMENTE IL TENTATIVO DELLA LOCALE FAMIGLIA MAFIOSA DI CONDIZIONARE LE IMPRESE AGGIUDICATARIE DI APPALTI DI EDILIZIA PUBBLICA E PRIVATA. L'OPERAZIONE, CHE CONSENTIVA DI IDENTIFICARE I RESPONSABILI DELLE ESTORSIONI IN DANNO DI NUMEROSI IMPRENDITORI EDILI, NONCHÈ I PRESTANOME DELLE FITTIZIE INTESTAZIONI DI BENI ILLECITAMENTE ACQUISITI DALLA CONSORTERIA, SI CONCLUDEVA CON L'ARRESTO DI 5 AFFILIATI E IL DEFERIMENTO DI 6 COMPLICI DELL'ASSOCIAZIONE MAFIOSA, NONCHÉ CON IL SEQUESTRO DI BENI MOBILI E IMMOBILI PER UN VALORE DI CENTOMILA EURO, RISCUOTENDO L'APPREZZAMENTO DELLA PUBBLICA OPINIONE E CONTRIBUENDO AD ELEVARE IL PRESTIGIO DELL'ISTITUZIONE”.
[bookmark: _Hlk105263776]Castellammare del Golfo (TP), gennaio 2013 - marzo 2016.
· Encomio Semplice concesso dal Comandante della Missione Bilaterale di Supporto Bilaterale in Niger al Luogotenente Carica Speciale Mimmo SAMMARCO, addetto alla Stazione Carabinieri di Alba Adriatica, con la seguente motivazione:

[bookmark: _Hlk105263973]“OPERATORE DELLO STABILITY POLICING CORE TEAM CARABINIERI DELLA MISSIONE BILATERALE DI SUPPORTO IN NIGER (MISIN), DALLE SUPERLATIVE CAPACITÀ PROFESSIONALI E CARATTERIALI, DALLO STRAORDINARIO SPIRITO DI SERVIZIO ED ATTACCAMENTO ALL’ISTITUZIONE, HA BRILLATO PER DIUTURNO IMPEGNO E INDUBBIO STILE MILITARE. ACUTO E AFFIDABILISSIMO COLLABORATORE E COORDINATORE, HA AGITO CON IMPERITURO SLANCIO E INIZIATIVA, CONTRIBUENDO SENZA RISPARMIO DI ENERGIE ALL’ECCELLENTE RIUSCITA DI TUTTE LE ATTIVITÀ ADDESTRATIVE MALGRADO LE PRECARIE CONDIZIONI AMBIENTALI DEL DELICATO TEATRO OPERATIVO, SUPPORTANDO EGREGIAMENTE L'OPERATO DI COLLEGHI E SUPERIORI IN OGNI CIRCOSTANZA. LA SUA ELEVATA E MULTIDISCIPLINARE PROFESSIONALITÀ, NONCHÈ L'EMPATIA TRASMESSA, GLI HANNO CONSENTITO DI CARPIRE LA MASSIMA FIDUCIA NELLA CONTROPARTE NIGERINA, FAVORENDO IL RAGGIUNGIMENTO DI ALTISSIME RELAZIONI CON LE AUTORITÀ DELLA GENDARMERIA NAZIONALE, DELLA GUARDIA NAZIONALE E DELLA POLIZIA NAZIONALE DEL NIGER, CONCRETIZZATESI NELLA COSTANTE RIUSCITA DELLE ATTIVITÀ ADDESTRATIVE SVOLTE. SPLENDIDO ESEMPIO DI SOTTUFFICIALE DELL'ARMA DEI CARABINIERI, DALL’ASSOLUTA ABNEGAZIONE AL LAVORO E ANIMATO DA PROFONDO SPIRITO DI SACRIFICIO, HA CONTRIBUITO A ESALTARE UN'IMMAGINE DI EFFICIENZA E DI ALTISSIMA PROFESSIONALITÀ DELLA MISIN, DANDO AL CONTEMPO LUSTRO ALLA FORZA ARMATA DI APPARTENENZA E ALLA DIFESA ITALIANA IN GENERALE IN UN CONTESTO OPERATIVO INTERNAZIONALE”.
Niamey (Niger), 6 dicembre 2022

· Elogio concesso dal Comandante del Reggimento KFOR Multinational Specialized Unit al Maresciallo Capo (ora Luogotenente) Camillo MONTICELLI, Capo Centrale Operativa del Nucleo Operativo e Radiomobile della Compagnia Carabinieri di Teramo, con la seguente motivazione:

[bookmark: _Hlk105264802]“ADDETTO A NUCLEO COMANDO DI BATTAGLIONE DEL REGGIMENTO MSU, INQUADRATO NELLA MISSIONE NATO-KFOR "JOINT ENTERPRISE" (KOSOVO), HA SVOLTO I COMPITI AFFIDATIGLI CON INDISCUSSA COMPETENZA E CONSOLIDATA PREPARAZIONE PROFESSIONALE. SORRETTO DA ALTISSIMA MOTIVAZIONE, FORNIVA PREZIOSO CONTRIBUTO ALLA PIANIFICAZIONE, ORGANIZZAZIONE, GESTIONE ED AMMINISTRAZIONE DELLE ATTIVITÀ DEL REPARTO, E PARTECIPAVA A NUMEROSI SERVIZI ISTITUZIONALI, EVIDENZIANDO BRILLANTE INIZIATIVA E RISOLUTIVA DETERMINAZIONE IN OGNI EMERGENZA. L'ELEVATO IMPEGNO CON CUI HA SVOLTO LE PROPRIE MANSIONI, LA SERIETÀ E L'ASSOLUTA DEDIZIONE AL SERVIZIO, UNITE ALLA PREGEVOLE MOTIVAZIONE AL LAVORO E ALLA SICURA COMPETENZA PROFESSIONALE, HANNO CONTRIBUITO A MANTENERE ALTO, NELL'AMPIO CONTESTO MULTINAZIONALE, IL PRESTIGIO DEL REGGIMENTO MSU E DELL'ARMA DEI CARABINIERI TUTTA”.
Pristina (Kosovo), 12 maggio 2016 - 28 novembre 2016

· Elogio concesso dal Comandante della Legione Carabinieri “Abruzzo e Molise” al Vice Brigadiere PELLEGRINO Antonio, addetto alla Stazione Carabinieri di Valle Castellana, con la seguente motivazione:
“MILITARE CON INCARICO DI INFERMIERE PRESSO “DTD” E “PVD” ALLESTITI NELL’AMBITO DELLE OPERAZIONI “IGEA” ED “EOS”, IMPEGNATO IN TEATRO OPERATIVO IN TERRITORIO TRAVAGLIATO DA GRAVE EMERGENZA PANDEMICA, SI DISTINGUEVA PER LA COMMENDEVOLE COSTANZA, SERIETÀ D’INTENTI, SENSO DEL DOVERE E DISPONIBILITÀ PROFUSE NELL’ASSOLVIMENTO DEI SUOI DOVERI. IL QUALIFICATO SUPPORTO E L’APPREZZATA COLLABORAZIONE FORNITE AI SUPERIORI, CONTRIBUIVA IN MODO DETERMINANTE ALL’ECCELLENTE FUNZIONALITÀ DEI SITI “DTD” E “PVD”, LA CUI VALENZA ASSICURAVA AMPIO RITORNO D’IMMAGINE E PRESTIGIO PER L’ISTITUZIONE.

Regioni Abruzzo e Molise, novembre 2020 - luglio 2021

· Compiacimento concesso dal Comandante Provinciale dei Carabinieri di Teramo al Maresciallo Maggiore Marco DI MARCO e al Brigadiere Capo Massimo RUBINI, addetti al Nucleo Investigativo del Reparto Operativo del Comando Provinciale Carabinieri di Teramo, con la seguente motivazione:

“ADDETTI A NUCLEO INVESTIGATIVO DI REPARTO OPERATIVO, EVIDENZIANDO ELEVATO SENSO DEL DOVERE, QUALIFICATA PROFESSIONALITA’ E SPICCATO INTUITO INVESTIGATIVO, SVILUPPAVANO COMPLESSE E PROLUNGATE INDAGINI, OSTACOLATE, TRA L’ALTRO, DAL CLIMA OMERTOSO DEI CORREI, CHE CONSENTIVANO DI FARE LUCE SULL’UCCISIONE DI UN UOMO, VALUTATA DAPPRIMA COME CONSEGUENZA DI UN INCIDENTE STRADALE, SUCCESSIVAMENTE RIVELATASI UN OMICIDIO PRETERINTEZIONALE, RICONDUCIBILE A MOTIVI PASSIONALI. L’OPERAZIONE SI CONCLUDEVA CON L’ARRESTO DEL REO, TITOLARE DI UN NIGHT CLUB, E IL DEFERIMENTO ALL’A.G. DI 7 PERSONE, RITENUTE RESPONSABILI, A VARIO TITOLO E IN CONCORSO TRA LORO, DEI REATI DI FAVOREGGIAMENTO PERSONALE, INTRALCIO ALLA GIUSTIZIA, FAVOREGGIAMENTO E SFRUTTAMENTO DELLA PROSTITUZIONE, NONCHE’ DI PERCOSSE NEI CONFRONTI DI ALCUNI TESTIMONI AL FINE DI INDURLI A CAMBIARE VERSIONE SULLA DINAMICA DEI FATTI. L’ATTIVITÀ RISCUOTEVA AMPI CONSENSI NELL’OPINIONE PUBBLICA E IL PLAUSO DELLE AUTORITÀ, CONTRIBUENDO AD ESALTARE IL PRESTIGIO DELL’ISTITUZIONE”
Provincia di Teramo, ottobre 2022 - aprile 2023

· Compiacimento concesso dal Comandante Provinciale dei Carabinieri di Teramo al Vicebrigadiere Federico SPADA, addetto alla Stazione Carabinieri di Pietracamela e ai Carabinieri Michele PAGLIARA e Luca BOZZA, addetti alla Stazione Carabinieri di Nerito di Crognaleto, con la seguente motivazione:

“MILITARI ADDETTI A STAZIONI DISTACCATE IN TERRITORIO CONNOTATO DA IMPERVIA MORFOLOGIA, AVUTA NOTIZIA CHE UN SOGGETTO, IN PREDA A CRISI DEPRESSIVA, SI ERA ALLONTANATO DALLA PROPRIA ABITAZIONE CON INTENTI SUICIDIARI, DANDO PROVA DI GRANDE PROATTIVITA’ ED ECCELLENTE CONOSCENZA DEL TERRITORIO, RIUSCIVANO A RINTRACCIARE L’UOMO MENTRE METTEVA IN ATTO IL PROPRIO PROPOSITO SUICIDIARIO, PRESTANDOGLI I PRIMI NECESSARI SOCCORSI E SCONGIURANDO PIU’ GRAVI CONSEGUENZE”. 

Pietracamela (TE), 26 maggio 2023

· Compiacimento concesso dal Comandante Provinciale dei Carabinieri di Teramo al Luogotenente Carica Speciale Francesco FARINARO, Comandante della Stazione Carabinieri di Martinsicuro, con la seguente motivazione:

“COMANDANTE DI STAZIONE, CONTRADDISTINTA DA ELEVATO IMPEGNO OPERATIVO, DOTATO DI UNA CONSOLIDATA PREPARAZIONE TECNICO-PROFESSIONALE, GRAZIE AD UN’AZIONE DI COMANDO MATURA ED EQUILIBRATA, HA ASSICURATO UN EFFICACE CONTROLLO DEL TERRITORIO, UN’INCISIVA ATTIVITA’ PREVENTIVA E REPRESSIVA, NONCHE’ UN SENSIBILE MIGLIORAMENTO DELLA SICUREZZA PERCEPITA DA PARTE DELLA CITTADINANZA, LA QUALE, TRAMITE LE AUTORITA’ LOCALI, HA TRIBUTATO UN PLAUSO PER QUANTO FATTO IN FAVORE DELLA COLLETTIVITA’”.
Martinsicuro (TE), giugno 2022 - maggio 2023

· Compiacimento concesso dal Comandante Provinciale dei Carabinieri di Teramo al Maresciallo Ordinario Fabio COLOMBO LABRIOLA, addetto alla Stazione Carabinieri di Giulianova e al Vicebrigadiere Daniele CARNEVALI, addetto all’Aliquota Radiomobile della Compagnia di Giulianova, con la seguente motivazione:

“ADDETTI, RISPETTIVAMENTE, A STAZIONE CAPOLUOGO E A  NUCLEO OPERATIVO E RADIOMOBILE DI COMPAGNIA, IMPEGNATI IN SPECIFICO SERVIZIO PREVENTIVO CONGIUNTO, PREDISPOSTO PER CONTRASTARE I REATI PREDATORI, IN PARTICOLARE I FURTI E I TENTATI FURTI ALL’INTERNO DI ABITAZIONI, ESERCIZI COMMERCIALI ED ISTITUTI SCOLASTICI, DANDO PROVA DI SPICCATO INTUITO INVESTIGATIVO, DI SAGACIA E DI DETERMINAZIONE, TRAEVANO IN ARRESTO, NELLA FLAGRANZA DEI REATI DI  TENTATO FURTO AGGRAVATO, RESISTENZA E LESIONI A PUBBLICO UFFICIALE, UN SOGGETTO, PERALTRO GIÀ PREGIUDICATO PER REATI CONTRO IL PATRIMONIO. PREDETTO, INTRODOTTOSI ALL’INTERNO DI UN ISTITUTO SCOLASTICO UNITAMENTE AD UN COMPLICE, DATOSI ALLA FUGA E SUCCESSIVAMENTE IDENTIFICATO, VENIVA SORPRESO NEL TENTATIVO DI ASPORTARE DENARO DA ALCUNI DISTRIBUTORI AUTOMATICI IVI INSTALLATI, NON ESITANDO A COLPIRE GLI OPERANTI PER GUADAGNARE LA FUGA. L’OPERAZIONE RISCUOTEVA IL PLAUSO DELLE AUTORITÀ LOCALI E DELLA CITTADINANZA, CONTRIBUENDO AD ESALTARE IL PRESTIGIO DELL’ISTITUZIONE.

[bookmark: _GoBack]Giulianova (TE), 8 marzo 2023
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